

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви на тему «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Диссертационное исследование посвящено актуальной теме, направленной на формирование инструментария государственного регулирования, необходимого для обеспечения устойчивого функционирования и перспективного развития нефтяной промышленности. Работа связана с анализом проблем и возможностей иракского нефтяного сектора экономики, однако предложенные методологические и методические подходы имеют более широкое значение.

Важной теоретической составляющей разработок автора является опора на системный и комплексный подходы, которых не хватает в реализации государственной политики Ирака. На этой основе в диссертации выстроены методические предложения, позволяющие интегрировать потребности развития различных инфраструктурных составляющих, компаний, регионов и государства. Разработки автора дают возможность не только рационализировать средства, выделяемые на инфраструктурные объекты, но и учесть необходимость инновационного развития, поскольку в оценку эффективности проектов интегрирована технологическая составляющая, учитывается в том числе конкурентоспособность, новизна применяемых технологий.

ОТЗЫВ
ВХ. № 9-332 от 09.09.24
АУ УС

Передовые технологии на этапе внедрения не всегда ведут к снижению затрат, но делать это необходимо в том числе в рамках реализации нефтяных инфраструктурных проектов. Предложенные алгоритмы позволяют решать данные задачи наиболее рациональным образом.

У автора имеются публикации в изданиях, входящих в международную базу данных и систему цитирования Scopus, в изданиях согласно Перечню ВАК, что подтверждает научную значимость результатов работы. Практическая значимость подтверждена актом о внедрении. В целом, результаты исследования, связанные с разработкой концептуальных и методических подходов в соответствующей области, представляют интерес для органов государственного регулирования при выработке направлений и обеспечении устойчивого развития инфраструктуры нефтяной промышленности и для компаний данной отрасли.

Автореферат характеризуется научным стилем изложения, последовательно отражает структуру диссертационного исследования, содержит все необходимые элементы.

Соискателю следовало бы более подробно раскрыть механизм контроля за реализацией инфраструктурных программ и проектов. Отмеченный недостаток не снижает положительной оценки исследования.

Диссертация «Государственное регулирование развития инфраструктуры нефтяной промышленности Ирака», представленная на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности), соответствует требованиям раздела 2 «Положения о присуждении ученых степеней» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет императрицы Екатерины II», утвержденного приказом ректора Горного университета от 20.05.2021 № 953 адм, а ее автор - **Аль-Саади Тахсин Абд-Алькарам Олейви** - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

К.э.н., заведующий отделом экономики устойчивого природопользования и инноваций в Арктике

Березиков Сергей Александрович

Институт экономических проблем им. Г.П. Лузина - обособленное подразделение Федерального государственного бюджетного учреждения науки Федерального исследовательского центра «Кольский научный центр Российской академии наук»

Телефон: 8 (81555) 7-93-10

Электронная почта: ier@ksc.ru

05 сентября 2024 г.

ПОДПИСЬ *Березикова С.А.*
ПО МЕСТУ РАБОТЫ УДОСТОВЕРЯЮ



Помощник директора
ИЭП КНЦ РАН

Е.Н. Степанова
сентября 2024 года

Е.Н. Степанова
20 24 года